Stabilita trivialneho rieSenia - cvicenia

Vysetrite ljapunovski stabilitu, alebo asymptoticki stabilitu trivialneho rieSenia
nasledujucich systémov:

1) 2y = 9, 2) 2y = 9, 3) ) = —3za,
xh = —2x; — 3x9. xh =3x; + 219 xh = 31y

4) ) = —xq, 5) ) = 4z — 3z, 6) ) =x1 + x9,
xh =2x1 — 3w, xh = 6x1 — Dxg rh=—x1 + T

Urcéte mnozinu parametrov p, q tak, aby trivialne rieSenie systému bolo ljapunovsky
stabilné resp. asymptoticky stabilné
7) 2y =71 + pro 8) 17 = pri+ qu3, 9) z1 = pr1 + qaa,

Ty = qT1 — T Ty = T1 + pTy Ty = —qr1 +(p—2)72

Vysetrite stabilitu linedrnych systémov s premennymi koeficientami :
sint

10) 2} = o 11) 2} =t 221 + T, 12) o} = — + o,
b
xh = —(a2+t—2)a:1 xh = —16x1 +e tay xh = —6x; — bxy
Vysetrite stabilitu nelinearnych systémov
13) 2 = —x1 + w9+ 27179 14) o) = =2z, + 22 + 23,
vy =2z — 3wy + x| + 73 Ty = —x1 + 319 + 313
15) o} = e"172%2 — cos 3wy, 16) 2} =2y/xy +1— 2e"17%2
xh = /4 + 8x1 — 2e™ xh =sinzy + In(1 — 4z,)
Pri akych hodnotach parametrov je trividlne rieSenie asymptoticky stabilné?
17) 2} = axy — 2wy + 22 18) 2} = axy + xo+ 22
Th= 11+ T2+ 1179 rh= x1+ ary+ $%
19) ) = zo + sinx 20) 2} = @1+ axs + 3
$/2 = ary+ bSL’Q 1’/2 = b&?l + —3$2 — I%

Vysetrite stabilitu trividlneho rieSenia pomocou Ljapunovovej funkcie
21) 7} = xo + 22% 22) 7 = 29 23) o) = —a3 + 223
rh = 3w + 23 oy = sin(zy + 1) Th=—m — a3+ 25



